

## 有声图书馆让“悦”读成风

本报讯（记者 王胜 尹倩倩 通讯员 徐少文）“扫码就能听书，资源又丰富，真不错！”近日，不少喜欢阅读的市民在区图书馆发现了一个“宝藏”——有声图书馆。这是我区公共文化数字化建设的新成果，有声图书馆的上线，为市民提供了更多优质的免费数字图书资源。

市民付秀菊近日来到区图书馆，位于二楼的喜马拉雅有声图书馆引起了她的注意，依次排开的桌子上放置了耳机、点读机，一侧的蓝色墙面上还展示了若干书籍和二维码，只要扫码即可免费畅听喜马拉雅音频分享平台上的百万册

有声读物。在工作人员的指引下，付秀菊找到了自己喜爱的文学作品。“年纪大了看字不清楚，能听书对我们来说方便极了，提升了我们老年人读书的兴趣。”听了一会，付秀菊不禁点赞。

有声图书馆是区图书馆今年拓展图书馆数字化应用场景，而打造的符合线下场景的文化内容新产品。该图书馆占地面积不大，储备资源却很丰富，内容涵盖党建、文史、教育、经济等多个领域，启用不久就成了热门打卡地，既能学习健康养生知识，也可以浏览历史类内容，还可以带上孩子来听故事。更值得一提的是，部分喜马拉雅

付费书籍在这里可扫码免费收听，未读完的图书还可继续阅读并分享推荐，让家人朋友也能随时随地听书。这一平台的搭建，打破了传统阅读的方式，让图书智能化、数字化、移动化呈现，将看书变听书，从无声到有声。通过阅读边界的延伸，拓展了公共文化服务覆盖面，满足了群众多元化的阅读需求。

数字图书馆的建设是区图书馆以读者需求为导向，以服务内容为根本，以数字化创新为手段，切实提高公共文化产品和服务质量的途径之一。“近年来，随着智能手机的普及，阅读有了更多的方式和渠道。”

区图书馆馆长黄海敏说，下一步，在数字化改革的热潮中，该馆还打算购置一些数字化设备，特别是针对未成年人的数字化体验机器，通过3D数字资源让孩子通过画面和声音，更加全面地获取知识，并借由现代科技和数字媒体，给满足群众精神文化需要提供更多渠道。



扫码看视频

## 我区首例野生动物肇事保险理赔成功

本报讯（记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 陈柯宇）“没想到损失这么快得到了赔偿。”近日，马岙街道三星村民杨和平收到了保险公司的560.18元野生动物肇事理赔资金，这是我区出台大型野生动物肇事公众责任险后，首个理赔成功的案例。

今年10月下旬，杨和平像往常一样来到山上的番薯地准备清理杂草，却发现一亩番薯地遭到破坏，番薯藤被连根拔起，成熟的番薯被啃得乱七八糟。经过仔细辨认，他发现多个类似于野猪的蹄印，随即向村里反映。次日，保险公司工作人员到现场进行勘察，确认这些农作物是被野猪损毁，损毁面积1亩，损失率80%左右。根据野生动物肇事赔偿的理赔程序和标准，最终核定理赔金额560.18元。

近年来，随着生态保护的不断加强，我区野生动物栖息环境得到不断改善，野生动物种类和数量有一定程度增多，野生动物损坏农作物的现象时有发生。为帮助农户解决困扰，市自然资源和规划局定海分局根据浙江省陆生野生动物致害损失补偿办法，于今年10月和保险公司签订了《定海区大型野生动物肇事公众责任险合作协议》，为全区农户投保4.8万元。这一举措既有效保障了受到野生动物侵害而遭受人身财产损失农户权益，又实现了保护野生动物的目标。

相关工作人员还提醒广大农户，遇到野生动物伤人或破坏农作物的情况，在注意自身安全的情况下，可以拍照保留证据，并及时向相关部门反映以获取相应赔付。

## 我区开展小学体育学科基地校教学研讨活动

本报讯（记者 顾晨艳 通讯员 俞赛红 王立鼎）我区近日开展小学体育学科基地校教学研讨活动，提升全区体育教师的专业水平。

活动当天，城西小学教师介绍了该校办学文化、传统特色、体育团队构建等，两位体育老师还分别上了“足球竞赛策略”“脚内侧传接球的练习方法”展示课，我区体育名师作教学点评。舟山中学国家级足球裁判员通过视频案例，讲解了最新足球赛事规则及裁判法，为老师们提供

专业化指导。

据了解，此次活动是我区小学体育学科基地校对学校体育教学和训练新形态的有效尝试，为全区一线体育教师有效开展足球课堂教学、课后训练等提供了行动指南，进一步推动我区体育教育的蓬勃发展。下步，我区将依托体育基地校，充分发挥示范引领作用，研究教学和实训，引导全区体育教师提高自身学科素养，充分发挥“以体育人”的重要作用，扎实有效地开展教学普及和体育竞赛等活动。

## 男子销赃 难逃巡逻民警“火眼金睛”

平安定海

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 黄骏）区公安分局西码头派出所近日快速侦破一起案件，让当事人连连称赞。

“民警你这是做什么，为何送钱给我？”西码头派出所民警柯呈楠近日将1000元现金送到市民赵先生手上时，赵先生还一头雾水。当柯呈楠向赵先生解释这笔钱是有人偷他的海鲜产品来低价获利时，赵先生才恍然大悟。“你们这么快把案子破了，真是太感谢了。”赵先生感谢道。

原来，前一天16时许，柯呈楠在干墩镇西码头菜场附近巡逻时，发现有人摆摊低价售卖梅鱼，品相较好的梅鱼只需20元/斤，稍微讨价还能以15元/斤的价格成交。要知道近期类似规格

的梅鱼通常进价就要30元/斤，明显不符合常理。柯呈楠向其中一名卖家王某询问相关情况，另一名卖家夏某却借机离开现场。民警发觉事情并不简单，将王某带回派出所调查。经过突审，王某交代这两箱梅鱼系其与夏某在赵先生负责的水产码头盗窃所得。随后，民警又将夏某缉拿归案。经查，两人利用自己之前从事相关行业的便利，多次进出干墩镇的水产码头实施盗窃。目前王某、夏某因盗窃被定海公安依法行政拘留。

此类民生小案能够快速侦破，得益于西码头派出所持续不断优化工作机制和提升防控水平。今年以来，西码头派出所牢固树立“破民生小案，积民生大安”的工作理念，以提升人民群众获得感、幸福感和安全感为目标，通过建制、打击和防控多管齐下，全力推进“破小案”专项行动，辖区群众满意度、安全感得到提升。



## 东西部协作 结新果

记者近日在位于岑港街道的舟山市龙荫农业专业合作社看到，饲养员正管理着大批浙东白鹅。据了解，该批次6000羽浙东白鹅的种鹅由我市提供，在四川省达州市孵化鹅苗后运送至我区，养殖3个月后将目前已陆续上市。

记者 陈炳群 通讯员 黄玲君 摄

## 建设“司机之家” 打造“温馨港湾”

本报讯（记者 韩地桦 沈诗桥）“常年奔波在路上，到这儿有种回家的感觉，既能休息又能吃饭，为我们这些司机考虑得很周全。”近日，位于双桥街道中国石化大桥服务区加油站北站的“司机之家”建成投用，多样化的暖心服务让司机们频频点赞。

走进该“司机之家”，只见休息室内配置了独坐沙发和电视，全天候24小时对外开放，以便司机随时休息歇脚。休息室前还设置了餐饮区，提供价格实惠的餐饮，让司机

们在长时间驾驶后吃上热乎的饭菜。现场还免费提供咖啡，缓解司机们的驾驶疲惫。同时，“司机之家”还配套设有男女浴室、卫生间、洗衣机、烘干机等设施，可满足司机们的多种需求。“以前我们以车为家，休息都在车里，有时候饿了冲个泡面就继续上路，自从有了‘司机之家’，我们可以到这里休息，吃上热腾腾的饭菜，方便又暖心。”王丰从事大型货车驾驶10余年，“司机之家”投用后，他经常在这里歇脚。

据了解，近年来中国石化销售

股份浙江舟山石油分公司积极倾听群众心声，建设有温度的“司机之家”，致力于改善司机从业环境，切实解决司机休息难、休息环境差等问题。目前，我区已建成中国石化大桥服务区加油站北站、中国石化大桥服务区加油站南站、中国石化定海干墩加油站、中国石化定海北蝉加油站4处“司机之家”，“司机之家”内的各项服务功能均向司机免费开放。“希望通过‘司机之家’的建设，助力道路货运、客运行业持续、健康、稳定发展。”中国石化销

售股份浙江舟山石油分公司政工部副主任苏玖代告诉记者，下步该分公司将进一步摸底司机诉求，持续增加“司机之家”的数量，不断完善服务功能。



扫码看视频

# 全程接种有必要 免疫屏障靠大家

